宿州学院科级干部任期述职述廉报告
信息工程学院实习实训中心主任  潘正高
（2017年9月）
本人自任现职以来，在信息工程学院党政的正确领导下，在教务处、国资处等相关职能部门的业务指导下，在学院全体教职员工的大力支持和配合下，通过加强政治理论学习和业务锻炼，不断提高政治思想觉悟和工作能力，开拓进取，勇于创新，顺利完成实习实训中心的各项工作，现述职如下：
一、加强政治学习，提高思想觉悟，增强服务意识。
通过认真学习党的基本理论和习近平总书记系列重要讲话精神，提高政治理论水平；积极参加“两学一做”、“讲看齐、见行动”、“三严三实”等专题教育活动，通过学习讨论认真查找思想、工作、生活等各个方面存在的问题，深刻分析问题产生的原因和危害，并认真进行深化整改落实。及时将学习成果落实到日常工作中，增强工作责任感和使命感，提高为师生服务的自觉性。
二、勤奋务实，推动实习实训中心各项工作取得实效。
1．科学规划实验实训室建设，大力改善实验实训环境。
（1）制定了信息工程学院实验实习实训“十三五”发展规划，组织校内外专家对发展规划进行论证。
（2）利用“提升计划”、“振兴计划”、“中央财政支持地方高校发展专项”、“地方高水平大学建设专项”等项目经费，新建了云计算数据中心、移动互联实验室、IT创新实验室、物联网实训室、IT协同创新工厂和8个软件实训室。
（3）根据新时期大学生创新能力培养的需要，新建了“大学生创新实验室”，购置了机器人、智能车、机器鱼、制板机等用于大学生学科竞赛和科技创新的实验设备。
（4）根据学科专业产学研工作的需要，新建了“IT协同创新工厂”，配置了PC机、苹果一体机、复印机等设备，为师生进行技术研发、产学研合作等提供了良好的平台。
（5）根据科研创新工作的需要，对原有的智能信息处理实验室进行升级改造，购置视频图像处理、人体脑电监测等方面的科研仪器设备，为师生的科技创新活动创造了良好的环境。
（6）分批为现有的26个实验实训室配备了多功能触控一体机。
（7）采购了教学考试软件和云桌面系统，为教学、科研、考试、教学质量监控等提供了统一管理平台。
（8）对9个公共机房和一楼的8个多媒体教室进行了线路改造。
随着以上项目的逐一落实，我院的实验实训条件不断改善。
2．加强日常管理，充分发挥实验实训室效益，为实践教学提供高质量的服务。
（1）对原有的规章制度进行修订，制定了《信息工程学院实验教学管理规定》和《信息工程学院实习实训管理规定》。
（2）推出新举措，积极调动管理人员、教师、学生参与实践教学管理的积极性，初步构建了实践教学质量监控与反馈机制。
（3）推出“青年教师进实验实训室锻炼”的新举措，不仅调动了青年教师参与实践教学管理的积极性，还提高了他们的实践教学能力。
（4）设计、制作了“信息工程学院实践教学管理手册”，实现了单元知识训练、课程设计、专业实习、毕业实习的统一管理，提高了管理的科学性和材料的规范性。
（5）落实实验实训室开放制度，让更多的学生能够享受实验实训室的优质资源，提高仪器设备使用率。
（6）挖掘实验实训室优质资源，为校内外提供更广泛的服务。每年承担4次教务处负责的安徽省计算机水平考试和继续教育学院负责的国家计算机等级考试的机试任务；承担校团委负责的大学生创业模拟实训上机任务；每年承担教务处负责的全校学生教学测评工作；承担宿州市人社局负责的宿州市职业资格鉴定考试任务；等。
3．突出工作重点，做好高水平大学建设项目——云计算应用与服务研究中心建设工作。
积极推进云计算应用与服务研究中心建设，新增云服务器10台、云存储服务器4台，完成了云平台搭建、服务器系统、交换设备、磁盘阵列的安装调试和数据迁移工作；与安徽大学共建安徽农业生态大数据工程实验室宿州实验室，开展产学研项目联合研究，联合申报安徽省重大科技攻关项目；制定了《云计算应用与服务研究中心岗位职责》、《云计算应用与服务研究中心安全须知》、《云计算应用与服务研究中心知识产权管理规定》等管理规章制度。中心已经面向校内外开展云桌面推送、数据存储、大数据处理等应用与服务，为教学科研、创新创业、项目孵化等提供一体化的资源管理平台。
4．深化校企合作，突出人才培养特色。
巩固已有的校企合作成果，积极探索和实践校企合作的新方式。
（1）2012年与昆山安博教育集团联合申报软件工程专业，2016年与甲骨文（中国）公司联合申报“数据科学与大数据技术专业”；
（2）与昆山杰普软件科技有限公司、北京尚学堂科技有限公司、深圳学士教育科技有限公司等企业联合制定并论证2013版、2016版专业人才培养方案；
（3）2016年暑期与昆山杰普软件科技有限公司联合培养出9名具有软件工程项目开发经验的专业教师；
（4）与神州数码网络科技有限公司联合共建“网络工程实验室”，与北京千锋互联科技有限公司联合共建“IOS苹果实训室”；
（5）与昆山安博教育集团联合申报我校唯一的一个国家级大学生校外实践教育基地，与新华三集团等企业联合申报教育部产教融合项目；
（6）与北京千锋、上海蓝鸥、上海九城、苏州天智、苏州高博、苏州风云、无锡中软、无锡NIIT、北京照澜院、南京苏微、安徽嘉航、合肥泰格、合肥万工、合肥启点等企业联合开展课程实训，平均每学期参训学生规模达1500余人；
（7）与省内外多家IT企业签署了实习实训合作协议，联合开展为期3-5个月的毕业实习实训，并在毕业实习期间，校企双导师联合指导毕业生完成毕业设计；
（8）自2014年开始，与昆山杰普、苏州高博、杭州新华三、安徽泰格等企业联合开展“专业入学教育——企业家大讲堂”活动，联合开发、完成IT职业素养课程。
经过多年的探索和实践，不断形成了校企联合培养的特色育人之路。历届毕业生受到用人单位的一致好评，人才培养效果凸显，在省内外形成了较大的影响。
5．利用工程实践教育基地为载体，积极开展大学生学科竞赛，提高学生的工程实践能力。
以学科及技能竞赛为载体，大力推动课程建设与大学生创新能力培养，做到“以赛促教，以赛促改、以赛促学”目标，为应用型本科高校教学改革、创新人才培养和学风建设探索出一条新思路。我院800余名学生参加了省级以上各类学科及技能竞赛，其中有200余人次在省级以上大赛中获奖，并且有40人次获得了国家级奖项。尤其是在“全国信息技术应用水平大赛”、“中国机器人大赛暨RoboCup公开赛”等规模大、范围广、影响深远的国家级比赛中获得了优异的成绩。
三、做到廉政自律，自觉接受师生监督。
认真学习《中国共产党党员干部廉政自律条例》等各项规定，根据工作特点，梳理出岗位风险点，并对照风险点逐一制定和落实防控措施。对于实验室建设方案制定、设备仪器参数论证等重大事项，严格执行“一事一议”制度，及时上报学院领导。对于实验仪器设备采购、实验损耗品购置、实验室环境改造等重点环节，严格按照学校的规章制度要求，采用公开招标和公开议标等方式进行，自觉接受师生的监督。
四、存在的问题及整改措施。
（1）理论学习不够深入，以工作繁忙为借口而耽误理论学习的现象时有发生。今后，要进一步加强学习，不断提高自己的政治理论水平，提升思想境界，坚定理想信念；以主题教育实践活动为契机，学政治理论、学业务知识、学工作方法，把学习作为提升素养和提高工作能力的重要手段；要在理论联系实际、指导实践上下真功夫，不断提高理论学习的效果，实现理论与实践相统一。
（2）工作中有时存在急躁情绪，事务繁忙时，对待工作没有足够的耐心。今后，要进一步提高自身素养，增加自己的气度和处理问题的经验；养成良好习惯，凡事做到耐心、细致；善于克服消极思维、模糊认识所造成的各种束缚，破除急躁情绪，迎难而上，积极工作。
（3）工作中有时存在畏难情绪。今后，要注重提高学习能力，坚持从实际出发，认真研究文件政策精神，准确把握当前工作中的各种因素和条件，趋利避害，不断接受新知识、开阔新视野，争取成为工作中的“多面手”；提升创新能力，坚持辩证思维，正确看待困难，克服畏难情绪，要视挑战为机遇，敢啃“硬骨头”；提升改革能力，不仅要攻坚克难，还需要尊重规律，大胆尝试，不断探索，推动工作再上新台阶。
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